

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
 Fel évre 5— " "
 Negyed évre 2-50 "
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyilttér sora 1 korona.

A buza.

Alsólendva, augusztus 11.

A mezők arany fejkötője lehullott a kasza alatt s a rónák kincse csomóba kötve, vagy már kicsépelve várja rendeltetését, a szétosztást, mely enyhülést hoz a sokat nélkülözőteknek, örömet a várva-váróknak, az erő, az egészség, a munkabírás forrásává válna.

Az asszonyok arattak az idén. Nehéz, nem megszokott munka az nekik, hogy sarlóval vagy kaszával maga vágja a rendet, de az idén még nehezebb volt, mint a háború eddigi éveiben.

Minden faluban hangzik már a cséplőgép monoton danája, kicsit szomorúan, mint valamely mollban tartott dal, telve méla reminiscenciával a jobb időkről, mikor gazdagabban onthatta a nagyobbzemű búzát. És mégis a cséplés több meglepetést rejt, mint csalódást. Nem vagyunk olyan szegények, mint gondoltuk. Ha kicsiny is a szalma, azért van a kalászban s ha jól osztják el, jut mindenkinek enni. Sehogy sincs megindokolva a 7, illetve 12 kilós fejkvóta, melyet itt nálunk Magyarországon, hol mindig a buzakenyér és a tészta volt a főtáplálék, nem lehet egyébként venni, mint fenyegetésnek. Olyan fenyegetésnek, melyet kérünk mielőbb visszavonni. Olyan ijesztő ez, melyet a magyar nép nem érdemel, s mely a legsúlyosabb következményeket vonhatná maga után. Elsősorban azt, hogy ősszel a paraszt-asszony, aki már az idén is eleget sanyargatott, mert elszedték májusban az ételmét, nem vetne, csak annyi búzát, amennyire magának és családjának szüksége van. Ez azután olyan veszteség lenne, nemcsak nekünk, hanem a buzánkra szoruló szomszédoknak is, hogy azt nem lehetne összehasonlítani azzal, ha meghagyják a falusi népnek a megtermesztett gabonából a megszokott ételhez szükséges részt.

Meg miért nem engedik meg, hogy a városi ember a falun megvehesse gabonaszükségletét? Miért kell mindent elszállít-

tani központokba, hogy azután központokból küldjék a lisztet, — és milyen lisztet! Miért komplikálnak mindent szállítással? Miért foglalják le a vasutat olyan szállításokra, melyre éppen semmi szükség sincsen s mely nélkül sokkal egyszerűbben, sokkal könnyebben menne az étellel való ellátás?

A háború előtt és a háború első éveiben is a kisvárosi emberek — mint a raj — mentek ki falura beszerezni a nekik szükséges gabonát, azt megőröltették és bevitték maguknak, — hány volt, aki testvér-től, sógortól, komától ajándékba kapta, — s így meg volt a jó, egészséges lisztjük, nem a rossz, raktárakban összefüledt, szelölözten helyen megnyirkosodott. Miért ne lehetne ezeknek engedélyt adni a termelőtől való vásárlásra, vagy az ajándékba kapottak behozatalára?

Mással sem törődnek most az emberek, mint hogy az évi gabonaszükségletüket biztosítsák, hogy ne legyenek rászorulva a hatósági ellátás kukoricás, keserű, füledt lisztjére. Rettentő helyzet, hogy még most sem jött meg a vásárlás megengedéséről szóló értesítés. Hogyan vegyen Alsólendva lakossága kizárólag alsólendvai termelőktől, mikor azoknak maguknak sincs elég?

Valósággal érthetetlen a rendelkezés, mert sokkal világosabb lett volna, ha egyszerűen kimondják, hogy gabonát venni nem szabad. De akkor adnának lisztet mindenkinek, akinek nincs lisztje. Hány család van, ahol csak július 24-éig való liszt volt és azóta nem vehettek gabonát, de még lisztet sem kaphattak. Most azután kapkodnak fűhöz-fához, járnak termelőtől termelőig, hogy gabonájuk legyen. És ha tudnak is gabonát szerezni, mikor lesz abból liszt! Majd egy hónap, esetleg két hónap múlva kerül talán rájuk a sor a malomban.

Ennek a lehetetlen helyzetnek a következménye, hogy jóval a maximális áron felül fizetik a gabonát, amit azután otthon sokan darálólal örölnék meg. Mondanunk sem kell, hogy micsoda pazárlás ez, mennyi jó liszt kerül így az állatoknak.

Földet kapnak

a rokkant hősök.

Még a régi kormány elhatározta, hogy a háborúban megrokkant katonákat földhöz juttatja. Ezt az akciót az új kormány is magáévá tette és megbízta az Országos Hadigondozó Hivatalt, hogy a terveket készítse el. Az Országos Hadigondozó Hivatal el. Apponyi Gyulát kérte föl a tervek elkészítésére és a kérdés megoldására. Értesülésünk szerint azok a rokkant katonák, akik a polgári életben földmivelők voltak, valamennyien földet fognak kapni, még pedig olyképp, hogy egy altruista alapon álló bank kölcsönt ad nekik bizonyos földterület vásárlására. Ennek ellenében költik a rokkant katona ellátási díját és életbiztosítást is kötnék ugyancsak a bank javára.

A rokkantak sorsának rendezésénél az a cél, hogy a lehetőség szerint mindegyik olyan foglalkozáshoz térhessen vissza, aminőt rendes állapotban üzött. A földművesek tehát a földdel foglalkozzanak. A társadalom egyedül nem tudja megoldani ezt a kérdést, szükséges tehát, hogy az állam nyújtson segítséget. Azt akarják, hogy azoknak, akik földhöz jutnak, ne legyen az az érzésük, hogy ezt ajándékképpen kapták, hanem hogy saját munkájukkal szerették. Minden rokkant katonát, aki földmivelő volt, annyi földhöz akarnak juttatni, amiből önmaga és családja becsületesen megélhet. A földek szétosztásánál arra tekintettel kell lenni, hogy olyan területeket osszanak szét, melyek eddig kihasználatlanok voltak és amelyek belterjesebb, rendes gazdálkodással jó termőföldekké lehetnek.

Lehetőség szerint arra kell törekedni, hogy a rokkant hősök saját falujukban kaphassanak földet, vagy legalább is ott, ahol legutóbb éltek. Nem kell tehát rokkanttelepeket létesíteni, amik kórházak és gyűjtőhelyek benyomását tehetik, hanem külön-külön juttatnak mindenkit földhöz, ahol a családjával folytathatja régi életét. A földek megszerzésének módjára még nincsen végleges döntés. Van remény rá, hogy jöteknysági adományok alakjában is kapunk földet a rokkant hősök számára, de a területek legnagyobb részét meg kell majd vásárolni.

Az állam támogatása messzemenő és a nemes céllal összhangban álló lesz, a

Értesitem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a Barta és Fürst nagykanizsai divatáru-cégből kiléptem és

— Nagykanizsán —
 a Központ-szálló épületében

(a volt Stern József-féle
 üzlethelyiségben)

nagyszabású áruházamat

megnyitottam.

Óriási választék ruhakelmékben, selymekben, mosóárúkbán, női kabátokban, bluzokban, szőrmékben stb., stb.

Fürst József „KÖZPONT”-
 nagy-áruháza.

kölcsönök pedig, amiket a rokkant katonák földvásárlásra fognak kapni, úgy lesz megcsinálva, hogy ez a legminimálisabb terhet rója rájuk. A terv az, hogy progresszív, annuitásos kölcsön alakjában kapjanak pénzt a rokkantak, mert az ilyen kölcsön fokozatosan fizethető ki s az első időkben ugyszólván semmiféle megterhelést nem jelent a gazdálkodását megkezdő katonára. Csak később, évtizedek múlva, esetleg a fia fizeti ki a kölcsön végső, nagyobbik részét.

A földosztásra vonatkozó statisztika most készül. Nem tudjuk még, hogy hány rokkant katonára kap földet, de bizonyosra vehető, hogy ezekről lesz szó. Ha a statisztika elkészül — ami öszre meglez — megkezdődik az egész országra kiterjedő akció: a földterület megszerzése és szétosztása.

Az alsólendvai Vörös-Kereszt Egylet gyűjtési akciója.

Az alsólendvai Vörös-Kereszt Egylet gyűjtési akciójáról szóló kimutatásunk kiegészítéséül közöljük az adakozók névsorát oly megjegyzéssel, hogy az alább felsoroltakon kívül még számosan adakoztak a templom-téren felállított nagy perselynél, de ezeknek a nevét nem áll módunkban kimutatni. Mult számunkban megjelent tudósításunk kiegészítéséül közöljük, hogy a gyűjtés nemcsak munkájában Arnstein Anni urleány is közreműködött, neve multheti kimutatásunkból tévedésből kimaradt.

A szíves adakozók névsorát itt közöljük:
25 koronát adott: Fuss F. Nándor.
20 koronát: Hercegi uradalom, Alsólendvai Takarékpénztár.

18 kor.-t: Fuss F. Nándor.
10 kor.-t: Pollák Emil, Pollák József, Pollák Péter, Pollák Magda, Pollák Vera, Isoó Ferenc, dr. Chilkó Sándor, Vermes György, dr. Józsa Fábian.

6 kor.-t: Ihrig Vilmosné, Révész Nándor.
5 kor.-t: Dr. Brünner Józsefné, Reitter Ernő, Hungaria ernyőgyár, Erményi János, Névtelen.

4 kor.: Karabélyos Elekne, Strausz Imre, dr. Strasser Ármin, Marton Kálmáné, Székely Emilné, Bartalics G.

3 K 50 fillért: Szmodiss László.
3 kor.-t: Arnstein Benő, dr. Laubhaimer Oszkár, Horváth István, Horvát Károlyné, Révész Lajosné, Vlay Istvánné, Schwarc Arnoldné, Szőnyi Rezsőné, Schwarc Mórné, Wortman Ármin, Salgó Lajos.

2 kor.-t: Eppinger Samuné, Folk Antalné, Ivanits Györgyné, Kaufmann Józsefné, özv. Nagy Józsefné, Grassanovits Ottóné, N. N., Gaál G., Matyasovszky Vincéné, dr. Vitéz Gyula, Kebel J.-né, Laschober Samuné, Bittera Béláné, Tóke Imréné, Poppel Lajosné, Tittler Antalné, Schmidt Ignácné, Blau Sándorné, özv. Neubauer Andrásné, Horváth Mari, X. Y., László Roza, Kiss Margit, Koller Ferencné, Bellovits Antalné, Wolf József, Sömen Mari, Schwarc Berta, ifj. Simonka, özv. Buczolics Józsefné, Kontler Gizzi, Kogelbauer N., dr. Brünner József, Neubauer Józsefné, Plauder János, Blau Henrikné, Lélek Imre, Vitéz Ferenc, Szporni Sándor, dr. Józsa Fábiané, dr. Wollák

Adolfné, Weisz Samuné, Wortman Árminné, ifj. Székely Emil, Gombosy Istvánné, Révész Nándor, Tivadar Ferenc, Lenarits Vitézné, Mayer Sari, Balkányi Ernő, Ekker Pál, Klein Dávidné, Balázs József, Tamás István, Krajsics László, Somogyi Imréné, Waltersdorfer Henrik, Schmidt Ignác, Schwarc Zsigmond, Búcher Adolt.

1 kor.-t: Robb F., Lufböck Mici, Brünner Béláné, özv. Tomkáné, Fioch Antalné, Wortman Janka, Weber Andor, Kotschy József, Deutsch Jakabné, Bienenfeld Adolfné, N. N., Mikola F., Zsuppan N. Jakabta, Jakab Örsze Bánuta, Beck Hugoné, Horváth Jui Bánuta, Wolfsohn Henrik, Freyer Lipót, Ferenczy Józsefné, Matyasec N., Kresmár N., Teichmann Henrik, Kántor Sándorné, Lagler Jenő, Schmidt Paula, Cseke Dani, Patkó János, Gáspárné, Mészáros J., Selyem Anna, Toma J.-né, Rudolfner Alice, özv. Szalaváryné, Böcskey István, Reverencsics L.-né, Toma J., Fehér István, Guttman Józsefné, Rojinszky Mici, Doni Mária, Hadrovics Elekne, özv. Pozsogárné, Rósás János, özv. Brüllné, Toplak Jánosné, Bertalan F., Lagler Jenőné, Hegedüs Sándorné, Bíró Lajosné, Pauk A.-né, Hochsinger B., Vidóczy Ferencné, Szántó Zsigmondné, özv. Schwarc Samuné, Grosz Mór, Fehér Antalné, Fioch Antal, Simon Feri, Mayer Ödön, Waltersdorfer Józsefné, Sebestyén Róza, Ferber József, Erményi Mancika, Perkó Józsika, N. N., Apatics János, Fliszár Gyula, Némethi Sándor, Teke Dénesné, Bálint Adolfné, Singer Izsóné, Benzsay Károly, Rosenberg Mórné, Löbl Emilia, Toplak János, Oriás Jánosné, Czako N., Kobák Elza, Radikovics Juia, Wolf M., Komlósi N., Pénzügyőrség, Feldman Ferenc, Konkoly N., Hlesné, Schaffhauserné, Gerics Jánosné, Bohár Adámné, Schön Jenőné, Lázár Győző, Bratkovics Ferencné, Havel Ede, Goja László, Herrfeldné, Olgay Czille, Török Sándorné, N. N., Trajber M., Lippa J., Várady Rezső, Csizsek Károlyné, özv. Krausz Fülöpné, Kulesár F., Gönc J., Ág István, Ág Istvánné, özv. Hermanné, Orbán J., Raj J., Schweitzer, Csizsek Olga.

80 fillér: Székér Pál.
60 fillér: Eröss László, Biller Albertné, Ilés Hermin, Gunderlachné, Guttmanné, Herold Mihály, Mojzerné.

50 fillér: Eke Pálné, Stermann J., Keszler Zsigmond, N. N., özv. Tsohoheyné, Baranyai K., özv. Fűszárné, Simonka M., Segen F., Wortman Sz., Metzné, Horváth R., Fritz S., Kovács J., Pauk R., Wortman.

40 fillér: Alszeghy M., Augusztics, Takács K., Sohárné, Tóth Mari, Szabó J., Bánfi Sándor, Maurer Ferencné, özv. Gállitsné, Kaiser Lipót, Mühoforné, Ritoper János, Turner, Kósa, Kontler Zs., Horváth B., Kulesár, Koronicsné, Schillerné, Torhács J., Rozsmár J., Vörös V., Herman, Szöke öreg Szöke M.

20 fillér: N. N., Schweitzer, Ehrenreichné, Vadnay, Kulesár, Szabó, Benkő, Fehér, Herman, Szabó, Kepe, Vörös, Szép, Adorján, Bánutai, Kulesár, Nedelko, Goor, Gönczné.

Összegezés: Befolyt: az I. gyűjtőiben 45 K 84 f., II. gyűjtőiben 60 K, III. gyűjtőiben 48 K 80 f., IV. gyűjtőiben 39 kor., V. gyűjtőiben 60 K 40 fillér, VI. gyűjtőiben 143 kor. 10 fill., sátor alatti perselyből 303 kor. 47 fillér, Zalabacsai körjegyzőségtől 40 kor. 70 fill., rédicsi körjegyzőségtől 12 kor., lendvavásárhelyi körjegyzőségtől 37 kor., belatinci körjegyzőségtől 5 kor., eszferő di körjegyzőségtől 10 kor., lagonyai körjegyzőségtől 20 kor. Összesen 825 kor. 31 fillér, mely összeg a központnak elszámolás kapcsán beküldetett.

Minden termelő lépjen be a szeszfőző-szövetkezetbe!

A magyar királyi Pénzügyminiszter Ur 116.300.916. sz. rendeletével a gyümölcs-, szőlőtörkölty- és borseprőből a kisüstön való pálinka főzését beszüntette és vidéken-kint központi szeszfőződé felállítását rendelte el.

Ugyanezen számú rendelet a központi szeszfőződé felállításának jogát szövetkezeteknek biztosította.

Az alsólendvai hegyközség, amely a szőlőbirtokosok és gyümölcstermelők érdekében első sorban képviseli, megalakította az Alsólendvai Központi Szeszfőző Szövetkezet-et azon céllal, hogy annak minden szőlő- és gyümölcstermelő tagja lehessen, annak anyagi előnyeiben minden tag egyformán részesülhessen s egy termelő se legyen kiteve annak a veszélynek, hogy egysesek a helyzetet a saját anyagi előnyükre kihasználhassák.

Az idézett rendelet előírja, sőt megköveteli, hogy a szövetkezetbe minél több tag lépjen be, mert minél több a tag, annál biztosabban kapja meg az engedélyt.

Alulirottak, mint a szövetkezet megalakulásakor megválasztott igazgatóságának e felhívás szerkesztésével megbízottai, tisztelettel felhívják a szőlő- és gyümölcstermelő tulajdonosokat, hogy saját érdekében minél nagyobb számban lépjenek be a szövetkezet tagjai sorába s ezen belépésük alkalmával a körjegyző uraknál elhelyezett Aláírási ıvek-en nevük aláírásával jelentsék belépésüket s egyuttal jelentsék azt is, hogy hány üzletrésszel lépnek be a tagok sorába és hogy hány kat. holdat tesz ki szőlőjük, illetőleg gyümölcsösük.

Egy-egy üzletrész ára 100 korona, amely után a törvény biztosítja az 5% osztalékot. A szövetkezet alapszabályai pedig biztosítják a termelő tagoknak azt, hogy a szeszfőzésre szükséges anyagot a miniszter által előirt árban eladhatják és a készített szeszből, a gazdaság számára — az előállítási árban — beszerezhetik a szükséges mennyiséget.

A szövetkezet tagjai a jegyzett üzletrészek arányában részesülnek a központi szeszfőződe összes tiszta jövedelméből.

Az aláírási ıvek szeptember 1-ére a Pénzügyminiszteriumhoz felterjesztendők lévén, felkérjük a termelő tulajdonosokat, hogy aláírásukat legkésőbb augusztus hó 25-éig eszközöljék, mert később jövő jelentekeket esetleg nem vehetnénk figyelembe.

Alsólendva, 1917. augusztus 3-án.

Grassanovits Ottó Dr. Józsa Fábian
igazg. tag. a szöv. elnöke.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik, Lapunkat a táborig posta rendszeren kézbesíti!

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében
Alsólendva és Muraszombat

HIREK.

Levéltőredék.

...S ha majd elmegy, — ha bucsuzóra nyujtod a kezed,
 ...Ha majd az utad tölem messze-messze elvezet,
 Mit fogsz érezni akkor?...

Ha utadon gyönyöröd, friss virágok nyílnak, —
 Ha nagyrotoró almaid mind válogra válnak, —
 Fogsz-e gondolni a multra?...

Virágos utadon gondtalanul járva,
 Talán eszedbe jut egy leány, — egy árva, —
 Ki Téged nagyon szeretett...

De ha majd néhol tuskék állják el utad, —
 Ha lelkedből panasz, sóhaj fakad, —
 Hívj! — s én rögtön melletted leszek...

Bodnevich Elfrida.

A hét magyar vezér

szelleme állott élen annak a hét dicsőséges ezrednek, mely most az oroszokkal szemben az ország kapuját védelmezte. Gyóriek, zomboriak, miskolciak, szombathelyiek s a 308., 309. és 310. honvédek tetteit említi a hivatalos jelentés, s maga a király is elrendeli, hogy a hadsereg minden csapatának tudomására kell hozni, milyen katonák a magyarok. A nagy monarchia minden helyőrségében és minden harcterén, minden nagyvárosában és minden tanyáján visszhangzik majd a hír: a magyarok... újra a magyarok...

Politikus, csak drótozd lyukas faze-kadat, diplomata, csak ravaszkodj és fond selyemzinorjaidat, széplelék, könyvmoly, szobabölcs, csak ringasd magad szívrá-ványos ábrándokban, a magyar katona cselek-szik, mert még mindig cselekednie kell. Egyelőre ez a legjobb politika, a legfoga-natosabb diplomácia és a leghatásosabb bölcsélet. Nem törődik kancellárválsággal vagy belföldi esetepatékkal, mint az akarat megtestesülése sikra száll, hiszen az övei nyugalmáról van szó. A magyar vér, az ezred-éves, nemes nedű, drága és édes, mint a tokaji aszu. De mihelyt az ország védelmé-ről van szó, a magyar katona hordószámra önti ezt a sajátos folyadékot, akkor megfelelkezik politikáról, diplomáciáról és bölcseségről, akkor a magyar katona csak fú, ki az apját és anyját, csak apa, ki a gyer-mekét védi. Mert a háboru ismét feltámadt. Mindenütt vészett, szilaj, eddig nem is látott harcok. Vizen, légben és földön folyik tovább a harc. De a föld hőse a magyar.

Pompeji kiátsatásánál találtak egy kővé vált katonát, egy kapu mellett, a többezer-éves őrhelyén. Mikor a kráterek kinyitották tüzes szájukat és lángfolyókat okadtak, a katona továbbra is katona maradt. Ugy is merevedett meg az örökkévalóság számára, mint önönmaga szobra. A magyar katona is ilyen szobor. Pokol tátong mindenütt, egen-vizen, földön. De ő áll és a köteletségét teljesíti. De őt nem is önti el a láva.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Szerelmi dráma a szőlőben.

A 17 éves gyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

A murárátkai szőlőhegyen hétfőn véres szerelmi dráma játszódott le, amelynek egy 26 éves viruló szépségű parasztemevecske az áldozata. A tragikus esetről a következő részleteket közlik: Zsohár György 17 éves suhanc már hónapok óta üldözte szerelmével Balics Lőrincé 26 éves murárátkai menyekét, kinek ura már két éve a harcterén van. A szépségéről híres fiatalasszony hallani sem akart a legényke szerelmi ajánlatairól, amiért ez már hetekkel ezelőtt megmondta neki, hogy öngyilkos lesz, de a menyekét is el fogja emészteni.

Hétfőn délelőtt az asszony kint dolgozott a szőlőjükben s egyszer csak ott termelt mellette a szomszédos szőlő tulajdonosának fia, aki nem volt más, mint Zsohár György, a tejfőlös száju udvarló. A fiu megint a régi nótát kezdte el, és a menyecske megint csak visszautasította. A fiu ekkor hirtelen revolvért rántott elő s mielőtt a menyecske védekezésre még csak gondolni is tudott volna, őt lépés távolságból háromszor rá-sütötte a fegyvert. Két golyó célt tévesztett, a harmadik azonban eltalálta a szerencsétlen asz-szonyt, kinek nyakán az ütőeret furta át a golyó. Balicsné eszméletlenül esett össze, a merénylő suhanc pedig elszaladt.

Az eszméletlen állapotban levő, véreben fetrengő asszonyt csak órák múlva találták meg a szomszédok a szőlőben, akik kocsi-ra tették és Nagykanizsára szállították a kórházba. Itt még aznap meghalt a boldogtalan teremtés. — A gyil-kos suhancot a csendőroők csak hosszas keresés után találták meg és bekísérték Nagykanizsára az ügyészség fogházába.

A korai véget ért, szerencsétlen menyecske mit sem sejtő harcoss férjén kívül három kis árvát hagyott hátra.

— **Állomásfőnökünk áthelyezése.** A magyar államvasutak szombathelyi üzletvezetője Lázár Győző máv. ellenőrt, az alsólendvai vasutállomás főnökét Veszprémbe helyezte át. — Ez a rövid hír, amelyet a hivatalos lap egyik multheti száma közölt, ránk nézve sokkal többet jelent egy szimpla áthelyezési hírnél. Lázár Győző hosszú évek óta volt főnöke vasúti állomásunknak s ez idő alatt felelősségteljes állásában nem-csak mintaképe volt a köteleességűdő, pontos és szolgálatkész hivatalnoknak, hanem kisdéd városunk társadalmi életében is igen tevékeny és igen hasznos munkát fejtett ki. Nobilis gondolko-zásával, mindenkihez egyaránt nyájas modo-rával és társadalmi munkásságával sok jó barátot és még több tisztelőt szerzett magának ebben a városban, ahol távozását mindenki a legőszin-tében sajnálja. Mint értesülünk, Lázár állomá-sfőnök már a legközelebbi napokban elhagyja vá-rosumkat, melynek lakói azzal a hő óhajással bucsuznak tőle, hogy értékes munkálkodásának új állomáshelyén is környezze az ő színté szer-etet és tisztelet, amely alsólendvai működését kísérte. — Lázár Győző utódánál az alsólendvai állomásfőnöki állásba a szombathelyi Máv. üzlet-vezető Németh János Máv. ellenőrt, a hobai vasutállomás főnökét helyezte át, aki értesülésünk szerint már a holnapi napon átveszi új hivatalát.

— **Áthelyezett vasutas.** Vasúti állomásunk hivatalnokai karában — Lázár Győző főnök át-helyezésén kívül — még egy sajnálatos változás történik a közel jövőben. Ugyanis, amint értesül-ünk, Benzsay Károly Máv. hivatalnokot, a lendvai fiatalság népszerű és igen kedvelt tagját, Köszegre helyezték át. Benzsay távozása szintén vesztesége városunk társadalmának, melynek né-hány évi itt tartózkodása alatt általánosan tisztelt és kedvelt tagja volt.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Németh Sándor alsólendvai kir. járásbíróági irnokot az alsólendvai kir. járásbíróshoz iroda-tíztte nevezte ki. Téglás József zalaegerszegi kir. törvényszéki irnokot pedig a zalaegerszegi kir. törvényszékhez neveztek ki irodatíztnek.

— **A 20-as honvédek olasz géppuskák kaptak kitüntetésül.** A m. f. ir. honvédelmi miniszter rendeletben értesítette a 12., 20., 31. és 32. honvédelmagozredreket, hogy a tizedik Isonzó-csatában általuk szákmányolt 19 olasz gépfegyverből mindegyik ezred egyet-egyet kitün-tetésül kap. „Legyen ez az adományozás — így szól a rendelet — örök emléke e kipróbált ezredék dicső küzdelmeinek és szolgáljon követendő példának a bajtársak és az utódok előtt”.

— **Katonai előléptetés.** A hadsereg-főparancsnokság Koller Sándort, 20-ik honvéd-gyázogezredbe i hadapródjeit, ki jelenleg az olasz fronton teljesít szolgálatot, soron kívül zászlóssa léptette elő.

— **A hercegi uradalom alsólendvaiak-nak adja el a gabonatermését.** Megirtuk mult heti számunkban, hogy a hercegi uradaom termésmeslelege kiseladás utján lesz értékesítve Alsó-lendva város lakossága részére. Erre vonatkozólag az alsólendvai hercegi gazdasági felügyelőség a következők közhírré tetelére kért fel bennünket: Minthogy az eladásra kerülő gabona korántsem fedezi a lakosság összes szükségletét, az urada-lom vezetősége közhírré teszi, hogy a gabonából a következők résztesülhetnek: Eisd sorban az uradalommal szolgálati vagy szerződéses viszony-ban lévők, másodsorban az állami és megyei alkalmazottak vagy nyugdíjasok, harmadsorban a hadbavonutak családtagjai, különösen azok, kik-nek családientartója hős halált halált. Csak ha a fent felsoroltak már ki vannak elégítve s ha még készlet van, kaphatnak azok, kik a fenti osztályo-zásban nincsenek bent. A kiosztás mikénti foga-natosítására tájékoztul szolgáljon, hogy f. hó 14-én délelőtt veszi fel az uradalom az előleg-vezeseket, amikor is a befizetéseket is eszközöl-hetik azok, kiknek már meg van a vásárlási iga-zolványuk. Akiknek vásárlási igazolványuk még nincs, azok felhivatnak, hogy azt 17-éig szerezzek be, amikor ismét felvesszük a befizetéseket. A buza ára métermázsánként — a fennálló rendeletek ér-telmében — 49 K 90 ft-é. Zsákokról a vevők tartoznak gondoskodni. Azoknak, akik a város belterületén laknak és fogatjuk nincs, az urada-lom 50 fillér dijazásért kívánatra az udvarukra szállítja a gabonát. A gabona-kiosztás napja köz-hírré lesz téve.

— **Miksa főherceg a balatonmenti hadi-árva-gyermekszanatórium felavatásán.** Szent István napján avatja fel a Zsófia országos gyer-mekszanatórium egyesület Balatonszabadim létesítet ketszázhuszonöt ágvas nagy hadiárva-gyermekszanatóriumát. Az ünnepségen a királyt Miksa főherceg fogja képviselni. Az ünnepségen a miniszterelnök, honvédelmi, belügyi és fő dmi-ve'ésügyi miniszterek személyesen vesznek részt, míg a többi minisztereket az államtitkárok kép-viselik. Jelen lesz a képviselőház élnöke is. — A feavató beszédeket dr. Rott Nándor, az új veszprémi püspök, Szurmay Sándor honvédelmi miniszter és Ugron Gábor belügyminiszter mondják. Felszólal még Szász Károly képviselőházi elnök és Bárczy István dr. pogármester. Deután három órákor díszelőadás lesz a sífokai színházban, amelyben Sándor Erzi kamararekeskő vesz

Amatőrök figyelmébe! A fényképezéshez szükséges összes **kellékek,** továbbá **fénykép-albumok** olcsón kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

rész és Lőrinczy György, a Petőfi Társaság tagja mond ünnepi verset Décsi Gyula igazgató pedig nagy mozgóképelőadást rendez a szabádban.

— Ebben az évben nem volt kolera.

A belügyminiszter rendeletét küldött Zalamegye törvényhatóságához, amelyben megállapítja, hogy ebben az esztendőben az ország területén egyetlen ázsiai koleraeset sem fordult elő. A rendelet azonban figyelmezteti a hatóságokat, hogy köteles óvatosságból megis tegyenek meg most, a nagy hőség idején minden intézkedést a veszedelmes járvány ellen.

— **Szurmay honvédelmi miniszter a magyar társadalomhoz.** A honvédség, a népfőkeles és a csendőrség rokkant tisztjei, lelkészei, tisztviselői és zászlósainak, valamint a honvéd népfőkeles és csendőrtisztek, lelkészek, tisztviselők és zászlósok özvegyeinek és árvaiknak segélyezésére egy adakozó félmillió koronát ajánlott föl és azt a kivánságát fejezte ki, hogy az az alap, amelynek az ő adománya a kezdőösszege, a „Surmay Sándor-alap” nevet viselje. Surmay honvédelmi miniszter most fölhívást tesz közzé, amelyben arra szólítja föl a magyar társadalmat, hogy erre a célra járuljon hozzá a maga filléréivel is és juttassa adományát és gyűjtésének eredményét a postatakarékpénztár vagy a lapok útján a „Surmay Sándor-alapra”. Az alap fölött a mindenkor honvédelmi miniszter rendelkezik és a befolyó összegeket nyilvánosan nyugtázzák.

— **Képviselőválasztás Nagykanizsán.** Bosnyák Gézának főispánná történt kinevezésével a nagykanizsai kerületben megüresedett a képviselői állás, amelyre tegnap ejtették meg a választást. Két jelölt volt: Vizlendvai Sándor duznaki földbirtokos függetlenségi és Karlovics János kiskanizsai polgár kisgazda-párti programmal. A választást — különösen a Karlovics-párt részéről — igen nagy korteskedés előzte meg. A választás késő délután dőlt el s amint Nagykanizsáról telefonálják lapunknak, Vizlendvai Sándort szótöbbséggel a nagykanizsai kerület orsz. képviselőjévé megválasztották.

— **Szent István-napján nem lesz vasúti kedvezmény.** Régi szokás volt, hogy kedvezményes vasúti jegyet kaptak Szent István-napján a Budapestre rándulók. A háború a itt azonban annyira megszorodott a Máv. kiadása, hogy ezt a kedvezményt kénytelen volt megvonni. Az idén tehát nem lesz féláru jegy Szent István napja alkalmából.

— **A pilóta benzintolvajokat fogott.** — Hozián Istvánról, az alsólendvai származású jeles pilótáról olvassuk „Az Est” szerdai számában a következőket: Az újvidéki repülőtérrel az utóbbi időben hordozásmá tūnt el a benzín. Ezért Hozián István törzsermester, aki öt repülőgépet felölt a harcra, az arany, a nagy ezüst, a kis ezüst vitészégi érem tulajdonosa, aki Az Est egyik 2000 koronás díját is elnyerte, lesbe állott, hogy a tolvajokat elfogja. Tegnap észrevette, hogy egyik teherautomobilon a repülőtérrel öt hordó benzint akarnak elvinni. Hozián felszállt egy repülőgépre és nyomon követte az automobil, amely a Temerini-utcában lévő Schneider Frigyes cséplőgéptulajdonos udvarába ment be. Hozián repülőgépevel visszatért a repülőtérre, automobilba ült s visszament a cséplőgéptulajdonoshoz. Schneider Frigyes beismerte, hogy az öt hordó benzint ő vette meg kilogrammonként 7 koronáért. Régebben is vett öt hordó benzint, ameyért 31 métermázsá buzát adott. Most a határrendőrség és a csendőrség nyomoz ebben az ügyben. Tegnap letartóztatták egy őrmestert, akit azonban, miután ártatlansága kiderült, szabadon bocsátották. A nyomozás tart.

— **A sertéshizlalás szabályozása.** A földművelésügyi miniszter a sertéshizlalás újabb szabályozásának tervével foglalkozik. A szabad sertéshizlalás rendszerétöbbe nem az egyes vállalkozók kénye-kedvéltől akarják függővé tenni. Ezért a szabad sertéshizlalás rendszerét meg akarják szüntetni. A hizlalás lehetőleg tömegesen történik. Csak oly feltétel mellett kapnak a hizlalók takarmányt, ha a kihizlalt sertéseket a Közéletmeztési Hivatal rendelkezésére bocsátják. E tárgyban legközelebb szaktanácskozmány ül össze.

— **A teskándi bíró rejtélyes halála.** Vas Ferenc teskándi bíró vasárnap korán reggel a zalalövői vasúti pályatesten, közel a verhotai határhoz, holtan találták. A holttestet a Zalalövőről jövő vonat mozdonyvezetője vette észre. A kiszállott bizottság a halál okaiul szívszélhűdést állapított meg. Mivel a hátán széles zuzott sebet találtak, a hullát kedden felboncolták és konstataálták, hogy a hajnalban Zalalövő felé haladó vonat kissé érte és meg is lökte a sinek mentén fekvő embert, Vas Ferenc azonban akkor már holt volt. A teskándi bíró halálát így a boncolás tanúsága szerint is nem gyilkos kéz vagy véletlen baleset, hanem szívszélhűdés okozta.

— **Drágaság pótlék rokkantoknak és nyugdíjas katonáknak.** A nyugdíjas és rokkant tisztok és legénységi átlományhoz tartozó katonák, legfelsőbb rendelkezésre, 1917-ben két részletben, augusztusban és októberben folyósítandó egyszeri drágasági pótlékot kapnak. Ugyanezt a segélyt, amey hetvenöt koronától nyolcszáz koronáig terjedhet, az özvegyek és árvaik, valamint az el-tűntek hozzátartozói is megkapják.

— **A zalamegyei gyilkos katonára a hadbírósgá előtt.** A budapesti hadosztálybírósgá csütörtökön tárgyalta Zsebe János komárvárosi illetőségű népfőkeles gyilkossági bűnügyét. Zsebe ez év január 15-én a harcérrel hazajött három napos szabadságra Komárváros községbe. Feleségét, született Baksa Zsófiát nem találta otthon és mikor érdeklődött iránta, azt mondták, hogy hiúten lett hozzá. Midőn megtudta, hogy felesége Nagykanizsán van, odaautazott érte és hazahozta, de felesége hidegen fogadta urát, sőt azt sem akarta megengedni, hogy hat gyermekét lát-hassa. A családi viszályba apósa, Baksa György is beleszólt s az asszonynak adott igazat, ami Zsebet végkép elkeserítette. Midőn családja a lak-kásba se akarta beengedni, forgópisztolyt vett magához és először apósára, majd feleségére lött. Baksa György a lövés következtében meghalt, a feleségére irányzott golyó azonban celt tévesztett. A honvédehadosztálybírósgá csütörtökön tárgyalásán az ügyes gyilkosság kísérletének büntetvével vádolta meg Zsebet, aki azzal védekezett, hogy felesége viselkedése feletti fájdalom-ban korcsmába ment és tettét részeg állapotban követte el. A kihallgatott asszony azt vallotta, hogy férje nem jól bánt vele, ezért nem akart vele élni. A kihallgatott tanuk azt vallották, hogy az asszony könnyelműen élt és állandóan fiatal-emberekkel kacérkodott, míg a vádlottat komoly, szorgalmas embernek ismerték. A bíróság Zsebe Jánost emberölés büntette és emberölés kísérletének büntette miatt öt évi súlyos börtönrre ítélte s az elszenvedett vizsgálati fogsággal négy hónapot kitöltötték vele.

— **A széna-ésszalmatermés rekvirálása.** A kormány értesítette Zalavármegye alispánját, hogy a közel jövőben megkezdő a széna- és számatermés rekquirálását. A rekquirálást katonaság végzi a polgári hatóság közbenjöttével. A széna és szalma ára még nincs megállapítva.

— **A nyul és fácánra vonatkozó vadászati tilalom meghosszabbítása.** A kormány rendeletet tett közzé, amelyel a vadállomány szaporítása érdekében a nyulra és fácánra vonatkozólag megállapított tilalmi időt augusztus 31-ig bezárólag meghosszabbítja.

— **Beiratkozás a polgári leányiskolai tanfolyamra.** Alulírott közhírré teszem, hogy szeptember hóban újból megnyílik a polg. leányiskolai tanfolyam II., III. és IV. osztálya. Felkérem tehát azokat, akik leányukat az említett osztályok valamelyikébe felvételnél óhajtják, hogy ezen szándéukat augusztus hó 15-éig sziveskedjenek alulírott nál annál is inkább bejelenteni, mert azon esetben, ha a jelzett időpontig kellő számú jelentkezés nem történne valamely osztályra, helyette az I. osztályra fogadunk el jelentkezőket. Tájékoztulás megjegyzem, hogy a tanfolyam díja (előkészítési-, vizsgálati-, beiratási- és tandíjat beleszámítva) 370 korona. *Plauder János.*

— **Szerencsétlenség a cséplőgépnél.** — Borzalmas szerencsétlenség történt a Sümeg melletti Dabroncon. Antal Anna, egy jómódú dabronci gazdálkodó 17 éves leánya a cséplőgépnél dolgozott, mint kéveadóga. Amint munkaközben az egyik kévét odadobta, megcsuszott és bal lábába érte a gép dobja. A gép a bal lábát térdben letépte. Életben maradásához nincs remény.

— **Drágaság a Balaton mellett.** A „Zala” fürdőjeleket közöl a sífokai életről. Töbбек között ezeket írja: A Balaton bőséges pénzforrásra a sífokiaknak. A fürdővendégek mar tavaly is 3 millió koronát költöttek el itten. Ebben az évben ez az összeg még nagyobb lesz, mert drágábbak a megélhetési viszonyok és több a fürdővendég. A szállodákban a szobák ára személyenkint és naponkint tíz koronával kezdődik. Az étlap valamennyi fürdőjelepi szállodái étteremben egységes. A fehér leves 1 K 20 fillér, másféle leves 1 K 50 fillér, főzelék feltét nélkül 2 K 40 fillér, saláta 2 kor. A legolcsóbb húsétel a pirított borjúmáj, csak 6 koronába kerül. Legolcsóbb pecsenye a 6 K 50 filléres borjuszeg. Egy negyed kacsá 9 kor. A liba és csirke ára oly nagy, hogy azt ki sem írják. Rostélyos, bélszínselet, borjuszélet egyaránt 10 K adagonkint, borjúborda 12 kor. Marhahús, körítés és mártás nélkül 6 kor. Kis adag tésztá 1 K 80 fillér. Egy adag barack 5 Kr, egy szelet dinnye 8 kor. Akinek ez az étlap drága, az kaphat menüt is. Egy teríték 12 K. Étrend: leves, sült, főzelék, tésztá. Van Sífokon néhány penzói is. Személyenkint a legolcsóbb napi el-átás ezekben 60—60 korona.

— **A háború mérlege.** A háború három évében a középponti hatalmak 3 milliónál több foglyot ejtettek. Ugyanezen idő alatt szákmányoltak 12,153 ágyut, 8352 géppuskát, 1,655,805 kézipuskát, 10,640 municiócs-kocsit, 3216 ágyutalpat, körülbelül 5 millió darab tüzérségi lövedéket és számtalan más hadianyagot. Ezekbe a számokba csak a harcérrel haza szállított anyagot foglaljuk bele, ellenben a harcérren nyomban elhasznált anyag mennyiségét hozzávehetöleg sem lehet főbecsülni. A középponti hatalmak által megszállt terület nagysága 548,800 négyzetkilóméter, tehát jelentékenyen nagyobb a Németbirodalom egész területénél. A megszállott területeken 47 várat is meghódítottunk. Az ántant által Európában megszállott terület összesen 15,900 négyzetkilóméter.

— **Az állatok takarmánya.** A rekkenő szárazság idején panaszkodás helyett jobban tesszük, ha menjük azt, ami még menthető. Ott vannak a fák lombjai, az eperfa és szedrfalevel elsörendű takarmány. Olaszországban rendes takarmánya ez a fejősteheneknek (télén elvermelve). Takarmányértéke a lucernával egyenlő. Az égerfa leveleit ha augusztusban leszedjük és kis rőzse-kötegekbe kötve a csürben eltezzük, jó téli takarmányt szolgáltat.

— **Haláltánc a Balatonon.** Vasárnap délután Németh Erzs, Németh Lina és Csuba Mari tapolcai leányok átrándultak Badacsonyba fürödni. Velük voltak Németh István gyulakeszri legény, Horvát Kulcsár Mihály szabadságszer huszár és egy orosz foglyos. A kirándulók Badacsonyban csónakba ültek és bevezettek a tó közepé felé. Vigan, harmonika-szó mellett szórakozott a társaság. Már jó távol voltak a parttól, midőn a huszár tréfából elkapta az egyik leány derekát és táncolni kezdett a csónokban. A csónak félrebillent és mindnyájan a Balatonba estek. A parton észrevették a szerencsétlenséget és rögtön segítségére mentek a földolokláknak, akik közül a három leányt és az orosz foglyot már teljesen elaléva kihúzták a vízből, de Németh István és a huszár belefulltak. Holisztüket másnap kifogták.

— **Mig az uram hazajön...** Egyik járá-sunkbeli körjegyzőhöz egy csinos, fiatal menyecske és egy rokkant, de tagbaszakadt katoná állított be s elöadták, hogy házasságra akarnak lépni. A jegyző ismerte a menyecskét. Tudta, hogy ura van, aki valahol messze idegenben harcol a hazáért. Rászólt hát a menyecskére:

— Ejnye, hát így eltalánna a hitesurát, aki a hazáért harcol?

— A menyecske szégyenkezett, pirult:

— Ha vesszük, ollán, mintha nem is volna uram. Már három éve oda van.

— Mindegy. Addig nem léphet mással házasságra, míg hites ura van.

— Hát tán elválhatnék tőle.

— Harcban lévő katonától elválni nem lehet. Tiltja a törvény.

A menyecske megszorodottan bámut maga elé, majd hirtelen reménység villant föl a szemében:

— Tekintetes ur, hát csak annyi időre adjon össze bennünket, míg az uram megjön. Megfizetjük a fáradságát...

Persze, így se lehetett a bajon segíteni s a fiatal pár mély szomorúsággal távozott.

— **Olvassa** „Az Est”-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hirszoigálatát, amelylyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **Az Ország-Világ** legutóbbi száma a következő igen érdekes szöveg-tartalommal jelent meg: Dr. Falk Zsigmond: Ne játszunk a sorssal; Gency Zoltán: A rabkölő halálára; Varadi Antal: A legrégebbi ujság; Andriska Károly: Fekete rózsák; Ozorayné Kálmán Margit: Szordino; Dr. Kádár Zoltán: Az asszony visszatorzul; Dura Máté: Almomban. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Loverseny stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. K adóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **Az Érdekes Ujság** az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a legzadtabb, legszebb és a legerdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingyenmellékletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába belépti megtakarítást jelent. A dragábbra szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménytel szolgál Az Érdekes Ujság előfizetőinek. Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar női regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépti előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aruimi erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan-csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Peterpusztán” című könyvét előfizetési feltételeink értelmében. Most belépti előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szenzációs „Korolázási Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronaért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyed-événként 5 korona.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Megjelent a Milliók Könyve 44-ik száma: Salvatore Farina „Párbaj a hőmezőn” című érdekes regénye. Ára 40 fill. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Faltéglát

== szállít ==

bármely állomásra

BILLISICS J. UTÓDA

Kovács Ferenc göztéglagyára

== Zalaegerszeg-Ola. ==

Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű **nikotinmentes**

cigaretta-hüvelyeket

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván szerezhet be.

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendva

KÖNYVNYOMDÁBA egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb **zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.**

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

ARANYOSI-FÉLE

FÉNYES DEZSŐ tanár

felsőkeresk. isk. || fiuinternátusa

== BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában. ==

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkekből.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, diszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsí-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, ésemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-aru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legújatyanosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz. asági gép-, szen-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

PÖLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczkiféle haz. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENO rőfös- és divataru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divataru-kereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRULL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja mindenemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GAL JÓZSEF molnar Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnar Rédiés.

HORVATH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterhaza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépsz Lendvahosszúfalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

PÖLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezzsn.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnar Lovaszi.

SZABO FÉRENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GEZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Újpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!
Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáti, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40-fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.